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В успішному вирішенні завдання сталого зерновиробництва в Україні 

провідну роль відіграє кукурудза (Zea mays L.) – одна із найбільш урожайних 

зернових культур. Для підвищення рівня реалізації біологічного потенціалу 

кукурудзи важливе значення має впровадження у виробництво сучасних 

ефективних конкурентоспроможних технологій вирощування, які повинні 

базуватися на доборі адаптованих до умов України високопродуктивних гібридів 

та застосування сучасних біопрепаратів [1, 2, 3].  

Екологічно безпечне сільськогосподарське виробництво ґрунтується 

передусім на створенні збалансованих високопродуктивних агроценозів на 

основі раціонального використання природних ресурсів та застосуванні 

альтернативних агротехнологій із мінімальним негативним впливом на 

агроекосистему, в. ч. і використання передпосівної обробки насіння 

бактеріальними препаратами [4].  

Ґрунтове підживлення сільськогосподарських культур, у тому числі і 

кукурудзи можливе на ранніх етапах росту і розвитку рослин. У подальшому 

даний агрозахід ускладнюється через наростання вегетативної маси рослин, що, 

в свою чергу, перешкоджає доступу робочих органів машин і обладнання до 

грунту [5].  

Саме тому актуальності набуває використання передпосівної обробки 

насіння та позакореневого підживлення у відповідні фази росту і розвитку 

рослин, що передбачає проведення обприскування надземних органів рослин 

сучасними біопрепаратами. 

Експериментальні дослідження проводили у 2023 – 2024 рр. на дослідному 

полі Миколаївського національного аграрного університету. Об’єктом 

досліджень були процеси росту та розвитку рослин кукурудзи гібридів Гран 6 та 

Тесла, формування ними продуктивності.  

Схема досліду включала наступні варіанти: 

Фактор А – гібриди: 1. Гран 6; 2.Тесла.  

Фактор В - передпосівна обробка насіння: 1. Контроль (обробка водою); 2. 

Азотофіт; 3. Фітоцид; 4. Органік-баланс.  

Фактор С - позакореневе підживлення рослин: 1. Обробка водою; 2. 

Азотофіт-р. 

Агротехніка вирощування культур у досліді була загальноприйнятою для 

зони Степу України, окрім факторів, що було взято на вивчення. 

Нашими дослідженнями встановлено, що урожайність зерна кукурудзи 

залежала від погодних умов року дослідження, а також варіантів досліду. Так, у 

більш сприятливому за погодними умовами 2023 р. урожайність зерна 
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кукурудзи, в середньому по варіантам досліду, склала 8,3 т/га, що перевищило 

показники несприятливого, гостропосушливого 2024 р. на 1,4 т/га або на 16,9%. 

Важливе значення у формуванні урожайності зерна кукурудзи, незалежно 

від року дослідження мали біопрепарати. Так, застосування передпосівної 

обробки насіння біопрепаратом Органік-баланс сприяло зростанню урожайності 

гібриду Тесла залежно від варіанту позакореневого підживлення рослин у період 

вегетації на 0,45 – 0,46 т/га, а за вирощування гібриду Гран 6 - на 0,4 0– 0,50 т/га 

порівняно до контрольного варіанту досліду. Дещо менші показники 

забезпечувала передпосівна обробка насіння Азотофітом і Фітоцидом порівняно 

з варіантом Органік – баланс. 

Позакореневе підживлення посівів кукурудзи двічі за період вегетації 

біопрепаратом Азотофіт-р також позитивно позначилося на продуктивності 

культури. Так, у середньому за роки досліджень та по фактору передпосівної 

обробки насіння, на даному варіанті досліду рослинами гібриду Тесла була 

сформована урожайність на рівні 7,70 т/га, а за вирощування гібриду Гран 6 – 

7,77 т/га, що відповідно перевищило варіант обробки рослин лише водою на 0,29 

та 3,2%. 

Слід відмітити, що незалежно від варіанту використання біопрепаратів, 

дещо вищу урожайність в середньому за роки досліджень, формували рослини 

гібриду Гран 6 – 7,65 т/га, що перевищило урожайність гібриду Тесла на 0,07 

т/га. 

Отже, в умовах півдня України найвищу урожайність зерна кукурудзи 

забезпечує поєднання передпосівної обробки насіння біопрепаратом Органік-

баланс та позакореневого підживлення рослин в період вегетації Азотофіт-р за 

вирощування гібриду Гран 6. 
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